

DÉLMAGYARORSZÁG

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Kaposvár, Fő-utca 35. szám. Telefonok: szerkesztőség és kiadóhivatal 3-73, nyomda 3-23. Hirdetések árszámítása a kiadóhivatal által megállapított árszabás szerint millimétersoronként történik.

POLITIKAI NAPILAP

Lapvezér: nagyatádi SZABÓ ISTVÁN földm. miniszter
Főmunkatárs: TANKOVITS JÁNOS nemzetgy. képviselő

JELENLEGI ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egy hónapra 6000 korona, negyedévre 18.000 korona. Egyes szám ára mindenütt a következő: 4 oldalas 400 korona, 6 oldalas 600 korona. Megjelenik naponta délután 1 órakor.

Kaposvár, 1924.

IV. évfolyam, 61. (773) szám.

Csütörtök, március 13.

Nem szabad

a jelen körülmények között senki-nek sem megakasztani azt a nagy munkát, amit a kormány végez az államháztartás rendbehozása céljából. Hosszu-hosszu hónapok, sok és nehéz harcok árán végre eljutottunk oda, hogy Magyarországnak a jövőteli bizottság megengedte egy külföldi kölcsön felvételét abból a célból, hogy ezzel az állam egyensúlyba hozza az államháztartás nagyon is megbillent mérlegét.

Ne vitatkozzunk most arról, hogy ki okozta pénzünk soha még csak nem is álmódott leromlását, a háboru, a forradalmak, a békeszerződés avagy talán az utolsó kormányok pénzügyi politikája, az ezeken való vitatkozásnak nincs itt az ideje. Bajban vagyunk, hasonlítunk a vízben fuldolóhoz. Akkor pedig nem lehet időnk annak a kikutatására, hogy a szerencsétlen ember miért és hogyan jutott a vízbe, hanem egyedül csak a fuldoló kimentésére kell törekednünk. Ne a baj okozóját keressük most, azt jobban meg is találjuk később, nyugodtabb időkben, hanem igyekezzünk a nagy, helyrehozhatatlan veszély elhárítására.

A kormány a külföldi kölcsönrel éppen ezt akarja. Segíteni, amíg nem késő, amíg egyáltalán lehet. Akadhat s bizonyára akad is közöttünk olyan, aki nem helyesli a segítségnek ezt a módját, aki úgy gondolkodik, hogy a külföldi segítség nélkül, a saját erőnkéből kellett volna megpróbálni talpraállni, vagy talán engedni egyelőre még tovább a pénzünket zuhanni, vagy még más módot keresni. Ilyenek akadhatnak — s amint mondtuk — akadnak is. Mégis a jelen esetben nem lehet és nem szabad, hogy legyen más választásuk, mint a kormányt a szanalásra irányuló cselekedeteiben támogatni, nehogy a sok baba között elvész a gyerek közmondás igazságát saját magunkon bebizonyítva a halálba hajtsuk az államot. Ha már a külföldi kölcsönt fogadták el a segítség módjának, a fuldoló államnak nyújtandó mentőövek, akkor ne akarjon más a fuldólón ladikon vagy személys batorsággal, vagy feléje nyújtott mentő fadarabbal segíteni, hanem mindenki maradjon meg egy segítségi mód mellett. Csak úgy érünk el eredményt, csak így remélhetjük a vízbefelő kimentését. Akkor aztán, ha az élet biztosítva van, akkor vitatkozzunk arról, hogy ki volt az oka a szerencsétlenségnek s hogyan lehetne legjobban és leghamarabban erőhöz juttatni a nagy betegét.

A nemzetgyűlés mai ülése

Csontos Imre erélyes kirakadása a tisztviselők ellen

Budapest, márc. 12. A nemzetgyűlés mai ülésén folytatják a valorizációs törvényjavaslat tárgyalását. Csontos Imre az első felszólaló. Felhívja a kormány figyelmét arra, hogy amikor a tisztviselők létszámának csökkentéséről lesz szó, vegye figyelembe, hogy ma is igen sok

tisztviselő van, akinek más uton is biztosítva van a megélhetése, elfogadják az államtól a természetbeni ellátást és ugyanakkor vagonszámra adják el a búzát és az államtól kapott természetbeni ellátást csak jószágaik etetésére használják.

Kölcsön vehető fel a kényszer-kölcsönre

Az első részlet befizetésére nem adnak kölcsönt — A második és harmadik részletre 20-20 százalék kölcsönt lehet kapni

Budapest, március 12. Az államháztartás egyensúlyának helyreállítására szükséges állami kölcsönfelvétel tárgyában kiadott pénzügyminiszteri rendelet kiállításba helyezte azt, hogy azok, akik kölcsönelőgeket kötelesek fizetni, ennek

a kölcsönelőlegnek könnyebb befizetése végett jegyintézeti kölcsönt vehetnek fel.

Ennek a kiállításba helyezett kölcsönnek lehetővé tétele céljából a Budapesti Közlöny mai számában pénzügyminiszteri körrendelet jelent meg, amely meghatározza azokat a módokat és feltételeket, amelyek mellett a kölcsönelőleg fizetésére kötelezettek a kölcsönben részesülhetnek. A kölcsönt a felek az állami

Jegyintézet budapesti főintézetétől, illetve vidéki fiókjaitól kapják takarékkorona alapon kizárólag kölcsön formájában.

E kézi zálogkölcsönt csak azok vehetik fel, akikre 200 000, vagy ennél több kölcsönelőleget vetettek ki.

Az állami kölcsönelőleg első 30 százalékos részletének befizetésére kézzizálogkölcsön nem vehető fel. A második 35 százalékos részlet fizetésének megkönnyítése céljából az állami kölcsönelőleg 20 százaléka erejéig, és a harmadik, 35 százalékos részlet befizetésének megkönnyítésére ugyancsak az állami kölcsönelőleg 20 százaléka erejéig vehető fel kézzizálogkölcsön.

A nemzetgyűlés munka közben

A nagyhorderejű, tárgyalás alatt lévő törvénytervezet sem vált ki nagyobb fokú érdeklődést — Riport a csaknem teljesen üres parlamentről

(Saját tudósítónktól.) Somogyvármegyében is több százezer ember aggodalommal telten és eles szemmel figyeli, mi történik ezekben a kétségkívül súlyos napokban a magyar nemzetgyűlés házában, amikor a kormány a korona értékromlásának megállításáról szóló törvényjavaslatot a törvényhozó testület elé terjesztette és amikor a kétségkívül még súlyosabb belföldi kölcsön befizetésének kérdése forpontra jutván, az ország közvéleményével egyetemben szűkebb házában, Somogyvármegye minden rendű és rangú polgársága is a magyar törvényhozó testülettől várja a súlyos terhek csökkentését.

Amennyire a szűkrezabott lehetőségek engedik, beszámolót akartok itt adni arról, milyen volt a parlament képe ezekben a rendkívül súlyos és nehéz időkben a keddi ülésen.

A karzati boltívek alatt nagyszámú közönség érdeklődése előzte meg az ülést. Az óra az elnöki emelvény fölött 12-öt mutat és a képviselői padosorok még mindig teljesen üresek. Néhány perc múlva megszólal a villamos csengő és a képviselők hamarosan bejönnek a terembe. Mintegy hatvanan lehetnek, akik résztvesznek az ülésen. Pedig még külön érdekessége is van a mai ülésnek: Ernszt Sándor nagyszabású beszédét várják, azonban nem látszik valami feszült figyelem a képviselők körében, mert az elnöki megnyitót, valamint Ernszt Sándor beszédének az eleje elvész a zsvajban, amit a képviselők kedélyes beszélgetése okoz.

A somogyi képviselők közül gróf Hoyos Miksa, Barla-Szabó József, Éhn Kálmán és Eöri-Szabó Dezső vannak a teremben. A miniszterek közül az ülés megnyitásánál senki,

később Klébelsberg Kunó gróf kultusz-, majd Bethlen István gróf kormányelnök, még később Rakovszky István belügyminiszter jelent meg az ülésen.

A karzati publikum egyes jellegzetesebb politikus megjelenéséről halk megjegyzéssel vesz tudomást, ilyenformán:

— Ott van Zsirkay. — Az ott Lendvay, az a nagyhaju. — Megjött Friedrich is. — Rassay ott ül az első sorban a szocialistáknál. — Nini, Kéthly Anna. — stb.

Az ülésteremben ezalatt pedig Ernszt Sándor mondja nagykonceptiójú beszédét, amit hol a fajvédők tapsa, hol az ellenzék közbeköltés szakit meg. A kormányzópart tagjai a legnyugodtabbak. Látszik rajtuk, hogy rosszalják és helytelenítik a felesleges szócsatákat, amit az ellenzék rendez a szónokkal, Rassay Károlyal az élén, aki dühösen felberzenkedik az elnöki figyelmeztetésre.

Ernszt Sándor egy óra után befejezi a beszédét, amire a képviselők nagy része kivonul az ülésteremből és a következő szónokot már csak 25-30 képviselő hallgatja és rengeteg üres képviselői szék ásítzik a teremben. A folyosón azonban élénkebb az élet, mint az ülésteremben. A képviselők csoportokba verődve diskurálnak, újságírók veszik körül őket és újságírók sétálnak a folyosón fel-alá: megírásra érdemes érdekességeket keresve, de hiábavaló a szemfülességük. Nem akad itt semmi érdekesség. Az unalom és egyhangúság fekszi meg a levegőt.

Az országban milliók várják a nagyhorderejű törvényjavaslat sorsát és annak kapcsán a jobb jövő kialakulásához vezető keskeny kis utat és a parlament képe a legszomorubb sivárságot, egyhangúságot és érdeklődéstelenséget mutatja, mintha csak idegen emberek senkit nem érdeklő dolgáról esnék egy-két szó amugy baráti körben, egypár pohár bor mellett. Boncz József.

Szilárdság a kaposvári terménypiacon

A buza 310-20, a burgonya 90-110 ezer korona

(Saját tudósítónktól.) A tegnapi terménypiacon kifsorgalom mellett élénk vásárlási kedv szilárdítólágot hatott a terményárakra. A buza ára túlhaladta a 300 ezer koronát s 310-320-as kötések voltak benne. A rozs 240-50, szemes tengeri 240-50, zab 240, árpa 240-60, zabos búkköny 240 s a burgonya 90-110 ezer koronáért cserélt gazdát.

H I R E K

Előfizetőinkhez!

Felhívjuk azon t. előfizetőinket, akik lapunkat buzaalapon rendelték meg, de az előfizetési díjat még nem egyenlítették ki, hogy az előfizetési díjat vagy természetben buzában, vagy pedig készpénzben legkésőbb március 15-ig kiegyenlíteni sziveskedjenek.

Akik buzában óhajtják kiegyenlíteni, sziveskedjenek összegyűjteni és erről bennünket értesíteni, hogy az elszállítás iránt intézkedhessünk. Azoknak, akik készpénzzel kívánják fizetni, hátralékukat kiegyenlítésére az alábbi összegeket kell beküldeniük:

Egész évi előfizetési díj kiegyenlítésére (25 kg buza helyett)	55.000 K
Félévi előfizetési díj kiegyenlítésére (14 kg buza helyett)	30.800 K
Negyedévi előfizetési díj kiegyenlítésére (8 kg buza helyett)	17.600 K

Akik máre. 15-ig az előfizetési díjat ki nem egyenlítették, az újonnan megállapított díjat tartoznak fizetni.

Hazafias üdvözléssel:

„DÉLMAGYARORSZÁG”
kiadóhivatala.

— Időjárás. A Meteorológiai Intézet jelentése szerint változékony idő várható hőszűnyedéssel és sokhelyütt havazással.

— Áthelyezés. Tömör Boldizsár csurgói áll. tanítóképzőintézeti tanárt a vallás- és közoktatásügyi miniszter saját kérelmére a győri tanítóképzőhöz helyezte át, de amíg a helyébe Csurgóra áthelyezett tanár még nem foglalja el állását, addig Csurgón marad.

— Százhuszonhat milliárd folyt be kényszerkölcsönre. A postatakarékpénztár összeállítására szerint március 11-ig kényszerkölcsönre 126 milliárd folyt be. Ebben az összegben a vidéki tételek egészen még nem foglaltak be.

— Szaporodott az államjegyforgalom. Az államjegyforgalom a március 7-iki kimutatás szerint a február 29-iki állománnyal szemben 135.8 milliárddal emelkedett.

— Mennyit kell takarékkoronában fizetni kényszerkölcsönre. Illetékes helyről vett értesítés szerint az állami kölcsönelőleg március 14-től bezárva 17-ig történő betétezésénél 100 takarékkorona 110 papírkoronának fog számítani.



A diósgyőri hengerelt vasgerendák Somogy, Tolna, Baranya és Zala vármegyére felállított vasgerendatelepen minden szükséges méret és mennyiségben beszerezhetők. Lakóházak, pincék, magtárak és istállók építésénél egy terhelhető és tűzmentes mennyezetnek készítéséhez leggyazdaságosabb a műszakilag megállapított és legmegbízhatóbbnak elismert diósgyőri vasgerendák beépítése, mert ezek nyers vasérből olvasztva, kellő tisztítás után lesznek hengerelve, teherbírási négyeszeres megterhelésre van garantálva. Beszerezhető Lengyel Testvéreknél Kaposvár, Korona-utca 5. — Vasgerendarakodó-telep Vár-utca 10.

Még nem kapta meg a város a félmilliárdos kölcsönt

A Pénzügyi Központ még nem tartott igazgatósági ülést — A Magyar Aszfalt csak péntekig tartja ajánlatát — Hogyan áll a postapalota ügye

(Saját tudósítónktól.) Ma érdeklődünk a város polgármesterénél, hogy most, az időjárásnak — remélhetően véglegesen — tavaszra való fordulásakor megkezdődik-e az aszfaltozás és a postapalota építése. Dr. Véték György polgármester a következő választ adta:

— A Pénzügyi Központ még nem tartott igazgatósági ülést, ezért a félmilliárdos kölcsönt nem kaptuk még meg. Eppen tegnap telefonáltam ebben az ügyben s már valószínűleg legkésőbb ma megtartja a Pénzügyi Központ ülést.

— Erre azért van különösen szükség, mert a Magyar Aszfalt Rt., amint ismeretes, most péntekig tartja fenn ajánlatát, péntekig tehát át

kell neki utalni az ajánlatban megállapított összeget. A Pénzügyi Központ késedelmes volta miatt máris veszteség ért bennünket, mert a Magyar Aszfaltnak egy heti kospénzt kell fizetnünk.

— Amint a Magyar Aszfalt Rt. megkapja a szükséges összeget s az időjárás megengedi, azonnal megkezdődik az aszfaltozás.

— A postapalota építése viszont csak az építési pályázat lejárta után veszi kezdetét. A már beszerzett anyagokat azért nem szállítottuk még le, mert ezt is a vállalkozó gondjaira akarjuk bízni, így annak elszállítására is neki adunk felhatalmazást.

— A főgimnázium Gárdonyi-ünnepségének jelmezes főpróbája csütörtökön, valamint az előadás pénteken percnyi pontossággal délután fél 4 órakor kezdődik. Az előadás alatt az ajtók zárva maradnak. A Harmoniában az előadásra szóló jegyek már csak péntek 10 óráig kaphatók, mert az esetleg fennmaradó jegyeket pénteken reggel a tanulók között osztják szét.

— Felülfizetések. A vörsi önk. tűzoltó egyet által rendezett három műkedvelő előadásról felülfizettek: Farkas Márton kisbirtokos 15.000, Gróf Imre kereskedő 10.000, Németh János plébános, Szabó György intéző 7—7000, Lakos István földmives 5000 koronát és még többen kisebb összegeket. A tiszta bevételt részben a vörsi róm. katolikus harangalap, részben az önkéntes tűzoltóegylet szervezőinek javítására fordítják. Mindazoknak, akik e nemes célokra adakoztak, ezúton fejezi ki köszönetét a vörsi önk. tűzoltóegylet.

— A kaposvári terménypiacon a tegnapi napon a magvak árai a következőként alakultak ki:

Magvak: tavaszi búkköny 1400, napraforgó 2800, dió 11000, mák 5800, tökmag 4000, repce 3100—3200, kender 8000, nyulszapuka 9—10.000, baltacin 1700—1800, lóhere 8000, lucerna 8000, fehérbab 4200, tarkabab 3800, köles 1400, hajdina 1400, biborhere 2000 korona. Kővér sertés 17—18000, sovány sertés 16—17.000 korona.

x Vasgerenda Lengyel Testvéreknél. A diósgyőri vasgyárban előállított, országoshírű vasgerendák, melyek nyers vasérből olvasztva, kellő tisztítás után lesznek hengerelve, négyeszeres megterhelésre, teherbírási vannak garantálva. Somogy-, Tolna-, Baranya- és Zala megyére felállított vasgerendatelepen Lengyel Testvéreknél Kaposvár, Korona-utca 5. legjobban beszerezhető.

Eladó vendéglő.

Geszti, bolthelyiséggel, istállóval és egyéb gazdasági épületekkel, öt hold belsővel együtt. Ára 2250 dollár. Érdeklődni lehet Balogh Ferencnél, Geszti.

Új értékhatármegállapítás

A fényüzési forgalmi adó alá nem eső belföldi bor és a kalap értékhatárának újabb megállapítása

Kaposvár, március 12. A m. kir. pénzügyminiszterium rendeletével a fényüzési forgalmi adó alá nem eső belföldi bor, sapka és kalap értékhatárának, — mely értékhatáron felül a belföldi bor, sapka és kalap után fényüzési forgalmi adót kell fizetni — a folyó évi március hó 3. napjától kezdődőleg az alábbiak szerint állapította meg:

1. a) a kimért belföldi borok értékhatára literenként 8000 korona, b) a palackban eladott belföldi borok értékhatára, a palack árát is beszámítva 10.000 korona. Ez az értékhatár egy liternél kisebb ürtartalmu palackra nézve aránylagosan átszámítandó. Ha a palackbor eladása a palack visszaadásának kikötése mellett, vagy pedig cserepalack ellenében történik, ebben az esetben nem 10.000 korona, hanem 8000 korona értékhatár az irányadó. A folyó évi március hó 3. napja előtt átruházott belföldi bor után fizetett fényüzési forgalmi adó visszatérítése nem igényelhető azon a címen, hogy az illető bor ezen rendelet folytán megszűnt fényüzési tárgy lenni.

2. A férfikalapok és általában a sapkák értékhatára 250.000, a női kalapok értékhatára 500.000 korona.

— Halálos baleset. Somogyi József határában az elmúlt héten az erdő szélén holtestre bukkant a csendőrkör. A halott mellett vadászfegyver volt. A nyomozás megindult, a boncolás is megtörtént Saághy János járásbírói elnök jelenlétében. A nyomozás eredménye szerint a halott Mihalecz József, a baleset története pedig a következő: Seyfert Béla erdőmérnök a liszói erdőben hivatalos uton járt. Egyszerre csak körülbelül tíz lépésnyi távolságból fegyver dördült el, amelynek villanását az erdőmérnök látta is. A golyó épen a kalapját lötte át. Abban a hiszemben, hogy rablók akarják megtámadni, hirtelen felkapta fegyverét s két lövést adott le abban az irányban, ahonnan a lövés érte. Erre futásnak eredt. Hogy golyója embert talált, azt csak a csendőrség nyomozásakor tudta meg s azonnal előadta az ő titokzatos kalandját. Az erdőmérnököt kihallgatás után a járásbíróság szabadlábra helyezte.

Uradalmaktól

és egyesektől bármely mennyiségben veszünk sovány, hizott, nyuzott

sertéseket és szarvasmarhát

Fleischer Gyula hentes-árugyár k. t. Kaposvár, Szigetvári-utca 16. — Telefon: 207.

Kézimunkák, matyó himzések és gyapjufonalak leszállított áron.

Művészi előnyomda

Weinbergernél, Budapest, VII., Károly király-utca 15. szám.

Uradalmak, gazdaságok

részére ajánlok legolcsóbb napi áron elsőrendű KERTÉSZ-; valamint ÉPÜLET.

TÁBLAÜVEGET.

Gerő Zsigmond

táblaüvegnagykereskedő
Kaposvár, Korona-utca 12. sz.

Üzletszerzőket

keres fix fizetéssel és magas jutalékkal a Magyar-Francia Biztosító R.-T. vezérigénysége Kaposvár, Fő-utca 14. Kezdeket az üzletszerzésre betanítunk.

BOROS HORDÓK

kitűnő hasított tölgyfából. Kisgazdák, uradalmak fáját becserelem új hordóért. Kádak, zsíros-hordók kaphatók Kaposváron, a Kisgazda és Kisiparos Takarékpénztár áttelében

Rauth György
kádármesternél,
Kaposvár, Fő ucca 36. sz.

Dongakitermelést erdőn is, valamint javításokat is eivállal

Egy darab 4-hónapos
fajtiszta bikaborju

eladó, esetleg üszőért elcserélhető. Bővebbet Fenyvesi Béla könyvkereskedésében, Kaposvár.

Szecskaavágók,

répavágók, boronák, acélekék, takaréktűzhelyek és főzőedények, valamint az összes mezőgazdasági építkezési és vasárúk a legolcsóbb áron beszerezhetők:

Krázsovits József
vaskereskedésében,
Kaposvár, Korona ucca 1.

— Egy csendőr kénytelenségéből agyonszurt egy embert. Sajnálatos eset történt a múlt héten Inke községben. Czippán István 23 éves inkei polgárt a csendőrség kérdőre vonta, mert egy asszonyt állítólag tetteleg bántalmazott. Czippán a csendőrfőtörzsőrmester felszólításának ellenállott s így az kénytelen volt fegyverét használni. A szurony a szerencsétlen Czippánnak éppen a szívére talált s elvérzett.

— Emelték az ecetsav kincstári részesedést. A pénzügyminiszter rendeletével a nem erjesztés után nyert ecet és emberi élvezetre alkalmas ecetsav után járó kincstári részesedés tételét e hó 12-től kezdve az ecetsav minden hektoliterje minden százalékos ecetsav tartalma után 48 ezer koronában állapítja meg. A korábbi rendelet akként módosul, hogy 100 liter 50 százalékos ecetsav után 2,400.000 korona részesedés, 30 liter 80 százalékos ecetsav után 1,152.000 korona, 20 liter 10 százalékos ecetsav után 96 ezer korona fizetendő.

— Fogorvosi rendelő Kaposváron Zárda-utca 5. szám alatt (a Zárdaival szemben). Műfogak: kaucsuk és aranyból, aranykoronák és hidak készítése, szájpaddal nélküli fogsorok, fogtömések, fog- és gyökérhúzás érzéketlenítéssel. Napenkénti rendelés d. e. 9—12-ig és d. u. 2—5-ig. Szegény betegeknek ingyen foghúzás.

x Ha eredeti angol szövétbő jőszabású ruhát akar, keresse fel Bartha szabót, Kaposvár, városház-épület.

SZÍNHÁZ

Heti műsor:

Szerda: Kaméliás hölgy (P. Márkus Emilia felléptével)
Csütörtök: Névtelen asszony (P. Márkus Emilia felléptével);

* Névtelen asszony. P. Márkus Emilia tegnap este végleg beköltözött a kaposvári közönség szívébe. A színházban a legutolsó helyig tett ház gyönyörködött kivételes tehetségében, csodálatos művészetében. Különösen az utolsó felvonásban jutott kifejezésre Márkus Emilia nagy tehetsége. Valósággal omlott a könyv játéka hatása alatt a nézők szívéből. Az első felvonás után hóvirágos fogadta a függöny elé lépő művésznőt. Thuróczy Gyula, nemkülönben Erckövy Károly is kitettek magukért, jó volt Erdélyi Mihály, Szigethy Bandi, Fekete László, Kárpáthy, Károly Vilmos, ugyszintén Markovics Margit és Scarry Margit is. — ö. —

* Ma és holnap is fellép P. Márkus Emilia. Mivel a színházlátogatók körében sokan nem jutottak jegyhez P. Márkus Emilia két vendégfellépése alkalmával, a színház igazgatósága rábirta Márkus Emiliát arra, hogy még két este lépjen fel. Márkus Emilia, látva az őt környező nagy szeretetet, erre hajlandónak mutatkozott s így ma este „A kaméliás hölgy”-ben, holnap pedig a Névtelen asszony-ban lép fel ezuttal utoljára.

Kühne 750 m/m.

cséplőgarnitúra

300 q buza értékért eladó. Biztosíték ellenében részletre is. Bővebbet Szigethy Istvánnál Kaposvár.

A kellemetlen reklám

Találkoztunk és beszélünk Herczeg mesterrel, aki haragszik Della Donna Eugénira

(Saját tudósítónktól.) Nem régen közöltük egyik fővárosi hetilap nyomán azt a furcsa hírt, amely szerint Della Donna Eugénia győri vendégszereplése alkalmával került forgalomba és amely elmondja, hogy Della Donna Eugénia ékszereit 40 millió értékben ellopták a Pompadour előadása közben azon az estén, amikor Herczeg mester a telepauikus fenomén meglátogatta öltözőjében a művésznőt, aki vallomázaiban előadta, hogy nem akar gyanúsítani senkit, Herczeg látogatását

csupán a történelmi hüség kedvéért mondotta el. A művésznő még közölte ott a rendőrtisztviselővel azt az impresszióját is, hogy őt Herczeg ataghanem hipnotizálta.

Budapestben találkoztunk most Herczeg mesterrel, aki kijelentette, hogy a fővárosi lapban megjelent hírek a reá vonatkozó része reklám volt, de egyébként nagyon haragudott — és ezt meg is mondotta neki — Della Donna Eugénira, hogy neki ilyen reklámot csapott.

KÖZGAZDASÁG

Zürichben ma, március 12-én a börzenyitáskor adtak: 100 magyar koronaért 0.00865 svájci frankot, 100 osztrák koronaért 0.008155, 100 bolgár leváért 410, 100 román leiért 3.05, 100 szerb dinárért 7.20, 100 cseh szokolért 16.7375, 100 francia frankért 22.30, 1 angol fontért 24.895, 100 dollárért 380.25, 100 olasz líráért 24.20, 100 milliárd márkáért 0.1295 svájci frankot.

(—) A takarékkorona mai árfolyama: 100 takarékkorona = 118 papirkoronával.

(—) A Devizaközpont hivatalos valutaárfolyamai. (Már. 12.) 1 angol font ára 330800 korona, 1 dollár 77725—80050, 1 francia frank 2825—2910, 100 osztrák korona 109.05, márka (jegyzése törölve), 1 szokol 2230.—, 1 dinár 950.— 980.—, 1 lei 405—420, 100 lenyvel márka 0—0—, 1 líra 3205—3305, 1 svájci frank 13320—13720, 1 hollandi forint 28605—29465.

(—) Budapesti értékpapírtőzsde nyitása. Irányzat barátságos. Angol-Magyar 145, Magyar Hitel 965, Leszámitoló 143, Osztrák Hitel 337, Pesti Hazai 7500, Athen. 310, Ganz-Dan. 8850, Lipták 25.5, Rima 240, Osterm. 455, Egisz 95, Spódium 400, Salgó 1065, Nasici 4000, Államvasut 750, Georgia 885, Hazai fa 310. Gschwindt 550.

(—) A nemesfémpiacon az árak tartottak. Ezüst egykoronás 7260, kétkoronás 14520, forintos 19800, ötkoronás 36400, arany tíz-koronás 180.000, huszkor. 360.000, dukát 160.000 K darabonként.

(—) Lisztpiac. (Már. 12.) Dara 4800, 00-ás 4600—4700, 0-ás 4500—4600, 2-ös 4200—4300, 6-os 3200—3300, 8-as 2100—2200, buzakorpa 1800—850, 75%-os rozsliszt 3300—3400.

(—) Elelmiszerpiac. (Budapest, már. 12.) Tojás 1100, tej 4000, tejfel 10000, l. r. teavaj 54000, l. r. 46000. tehénturó 9000, burgonya 1000.

(—) Vágómarhavásár. (Budapest, már. 12.) Bika jobb 10500—12000, kivételesen 13500, silányabb 9500, bivaly 6000—9200, tehén jobb 7500—11000, kivételesen 11500—13000, tarka 7300—10800, csontozni való 5000—7000.

(—) Lóvásár. (Budapest, már. 12.) Hátasló csikó 1825000—2700000, könnyű kocsiló 8000000—13500000, igás kocsiló nehéz nyugati faj 3000000—11000000, könnyű igásló 3000000—7000000, számár 660000, vágólovak 775000—3100000 K.

(—) Budapesti terménypiac. (Már. 12.) Az irányzat tartott. Buza tiszavidéki 330000—335000, egyéb vid. 325—330000, rozs 265—270000, takarmányrépa 290—300000, zab 260—270000, tengeri 250000—270000, repce 280000.

(—) Sertéspiac. (Budapest, már. 12.) Felhajtás 340, eladtak 300 darabot. A vásár közepes volt. Árak: l. r. 23000—24500, közepes 22500, könnyű 20000—21000, szalonnás fél-sertés 24500—27000, lehozott hus 28000—29000, sózott szalonna 22000, zsír 28500.

(—) Marhapiac. (Budapest, már. 12.) Marhabús l. r. egészben 20000—22000, hátulja 22000—23500, eleje 15000—15500, l. r. egészben 17300—18000, hátulja 18000—21000, eleje 15000—15500, csontozni való 14500, növendékmarha l. r. 18500, leölt borju bőrből 25000—27000, leölt juh nyuzott l. r. 20000, l. r. 18000, fagygy 7000—15000, marhabőr 19000—21000, jubbor 18000—20000. Felhajtás: nagymarha 283, eladva 245, növendék marha 5, eladva 5, borju 130, eladva 115, birka 150, eladva 150. A vásár élénk volt.

(—) Takarmányvásár. A mai budapesti takarmányvásáron a felhozatal 340 q. Réti széna l. r. 76—86000, l. r. 51—76000, nád takarmány száraz 24000—25000, muharszéna 82—90000, lucernaszéna 81—115000, zabos bükkönyszéna 75000, takarmányszalma 50—58000, takarmányrépa 30—43000, alomszalma 25—35000, zsuppszalma 35—50000, kévéként 1300—2000 K.

A nagyatádi járás Horthy bizottságától.

987/1924. kzg. sz.

Árverési hirdetés.

A járási Horthy bizottság rendelkezésére álló s Nagyatádon Kánya Albert hengermalmában tárolt 5525 kilogramm egységes rozsliszt folyó évi március hó 20-án délelőtt 10 órakor hivatalomnál megtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek el fog adni. A beígert vételár azonnal lefizetendő s a megvett liszt a vevő zsákjában 24 óra alatt elszállítandó. A liszt minősége Kánya Albert hengermalmánál Nagyatádon megtekinthető.

A megvett lisztért az árverés után semmiféle felelősség a Horthy bizottságot nem terheli.

Nagyatádon, 1924. március 7-én.

BÁRÁNY
főszolgabíró,
elnök.

TÉKOZLÓ MAGDOLNA

Regény

írta: VINCZE JÓZSEF

(87)

Elveszteni azt, akit jobban szeret az életénél?! Nem, ezt nem fogja, ezt nem tudja megtenni! Ha minden pusztul, ha minden elvesz is, a leány egyetlen hajszálának sem szabad meggörbülnie!

Addig, míg az a leány Hebron lilioma volt, ha érdekelte is, ha felcsigázta is a szenvedélyét, nem gondolt volna ilyesmire. Most, amidőn már letépte, végtelen ragaszkodást érzett iránta. Más virágokat, más nőket össze sem tudott vele hasonlítani. Ez más volt, mint egy rab-szolganó, akit megkaphatott egy férfi, ha pénzért megvásárolta. Ezt a szenvedélyes szerelme tette az övévé s itt nem hiálkodhatott az ő férfi-természet, hogy az a nő nem kell neki; akit egyszer a magáévá tett.

Midőn visszatértek a palotába, virágot nyújtott át neki Magdolna. Illatos rózsák voltak, egy szál. És ott a szolgaszemélyzet előtt a nyakába borult, nem törődve a római figyelemzetésével, hogy legyen óvatos. Ugy tett, ahogyan a szíve diktálta és a keménytekintetű, sasorru római katonának köny szökött a szemébe és az az érzése volt, hogy le kell borulnia előtte és meg kell csókolnia a biborszinű cipőcskáját.

— Hogy tetszik a mi városunk? kérdezte a leány mosolyogva.

Pilátus megérezte, hogy a „mi” városunkról beszél. És ebben a percben az volt a meggyőződése, hogy ő is ide tartozik már, ez a város az övé is, épügy, mint a leányé.

— Nagyon szép! És könnyen lehet védelmezni, mert a fekvése csodálatos.

Magdolna ránézett parancsolva, kérve, könyörögve, imádattal.

— Itt maradsz? Ugy-e, hogy itt maradsz velünk?

(Folyt. köv.)

Uradalmak, gazdák és kereskedők!

Rézgalic,

raffia,

takarmány-
répamagvak.

Eredeti német ólomzáróval, fajazonosságért és normál csiraképeségért szavatolva.

Lóhere,

lucerna, fehérhere, nyulszapuka, fűmagvak, baltacim, muhar, bükköny, kender, köles, lenmag

és az itt fel nem sorolt összes gazdasági magvak a legolcsóbb árakon, kicsinyben és nagyban.

Lorsch Mór

cégnél

Kaposvár, Korona-utca 15.

Eladó egy 3 HP. Robey A. Komp-féle mogydonykázán 900 m/m F. Vigterle cséplővel. Török és Társa, Szentgáloskér.

2 darab kétéves belga származású sárgaszörű

méncsikó eladó.

Cím: Tóth Mózes Mezőcsokonya.

Figyeljen a napi hirdetésemre Kedvezményes vászonáru hét.

Csak elsőrendű, feltétlen tartós minőségű cikkek kerülnek eladásra.

Vásznak több minőségben, minden célra. Sifónok jó minőségben.

Batiztsifónok kombiné és finom fehérneműekre.

Opál-batizstok rendkívül finom minőségben.

180 cmt. sz. paptanlepedővászón és sifónok elsőrendű minőségben, lepedővászónak, rendkívül tartós áru.

Anginok nagy választékban.

Damasztok virágos és csikos, békebeli minőségben.

Damaszt-garnitúrák fehér és színes, elsőrendű.

Törülközők sok minőségben.

Törülközők és portörlek.

Ingzefirek divatos mintával.

Raye-zefirek nagy választékban.

Kanavásznak minden színben.

105 cmt. sz. ruhaszövetek, tiszta gyapju.

140 cmt. sz. kosztümkelmék és férfi szövetek, tiszta gyapju.

75-80 cmt. sz. Szatén és Liberty paplanra és kabátbélésekre.

140 cmt. sz. cióthok kitűnő minőségben.

115 cmt. sz. színes, finom cernagrenadin.

115 cmt. sz. fehér, kitűnő cernagrenadin.

115 cmt. sz. pettyes mol függönyre, nagyon jó minőség.

Állandó nagy raktár mosóárukbán.

1-2-3-4 méteres maradékok nagyon olcsó árban.

Mielőtt vásárol, saját érdekében okvetlen tekintse meg, vételkényszer nélkül, a fenti árucikkeket.

Schön Jenő

rőfősaruházában

Kaposvár, Széchenyi-tér 10. szám alatt.

Vidor-palota. Telefon 430.

Tejet, tejterméket

a legmagasabb napi áron veszünk tejszövetkezetektől és uradalmaktól. Ajánljuk elsőrendű trappista sajtunkat.

Somogyoszi Vajvállalat
(Fazekas és Kozta)

Gyártelep: Somogyoszi. — Lerakat: Budapest, X., Halom ucca 21. szám.

Erdei fűrészek

fogainak újravágása, ló- és marhanyirógépek és hajvágógépek köszörlése FRIEDRICH gépműhelyben, Kaposvár, Vár-utca 5. szám.

Uradalmak és Gazdák figyelmébe!

Uj tetőfedési találmány!

Mielőtt bárki tetőfedési anyagát beszerzi, saját érdekében el ne mulassza megtekinteni az általam gyártott *pala alakú* cementcserepet, amely minden eddig gyártott cserepet úgy tartósság, jóság, mint olcsóság tekintetében felülmúl. *A legkönnyebb és legizlésebb tetőfedés!* Egy négyzetméter területre 14 db. kell.

Saját gyártmányu

hornyolt cementcserep

többféle formában, legtökéletesebb kivitelben, bármilyen mennyiségben és a legolcsóbb napi áron egyedül csak nálam — Somogyvármegye legrégebbi cementcserepgyárosánál — kapható. Viszont-elárúsítók és vállalkozóknak árkedvezmény. Tessék mintát és árajánlatot kérni.

Frank Gyula

fakereskedő és cementcserepgyáros
KISKORPÁD.

Első osztályú **VASGERENDA** lakházak, pincék és istállók építéséhez.
Minden szükséges méret megszerezhető a gerendatelepen. Építkezés előtti megvásárlás a legjobb befektetés, mert az árak folytonosan emelkednek.

Telefón:
126.

Sürgőnycim:
Vasgerenda
Kaposvár.

ÁLLANDO NAGY RAKTÁR VASGERENDÁKBAN

Lengyel Testvérek
vasgerendatelepe, Korona ucca 5.

Győződjön meg róla,

hogyan aranyért, ezüstért és drágakövekkért a legmagasabb árt fizet

VARGA IMRE
órás és ékszerész
Kaposvár, Teleki-utca 16. sz.
(Schleining-ház.)

Széna, zsupp- és alomszalma, burgonya

és mindennemű terményt és takarmányt minden mennyiségben, a legmagasabb napi áron vesz a

Csizi és Löcser cég
Kaposváron. Telefon: 4-45.

Távíratí cím: Csizi Kaposvár.

Ne vásároljon addig sehol,

míg meg nem tekintette mintaraktárát, ahol az összes villamos cikkek: égők, csillárok, ampolnák, asztali- és állólámpák, vasalók, hasmelegítők, főzőedények 1-1 évi irásbeli jótállással, (rossz égőt kicserélem, ha tölem vásárolta), a legolcsóbb napi áron kaphatók.

Elvállalok:

Mindennemű villamos szerelési munkálatokat, házcscengők, telefonok berendezését, irógép, varrógép és e szakmába vágó mechanikai munkák javítását. — Csakis elsőrendű anyagból dolgozom. Viszonteladóknek eredeti gyári árak!

Kovács Miksa

elektrotechnikai és műszaki vállalata
KAPOSVÁR, FŐ-U. 13. Telefon: 4-21.

Ugyanott

egy 30 HP. nyersolajmotor eladó.

ELSŐRENDŰ

VASGERENDA

Saját érdekében kérjen mindenki, mielőtt vasgerenda szükségletét fedezze, tölem árajánlatot.



minden méretben legolcsóbban beszerezhető

K SOHR PÁL vaskereskedőnél KAPOSVÁR, KORONA-UTCA 9. SZÁM.

BUTOROK

Keményfahálósobák 5,500.000 K és feljebb, modern finomabb hálók és ebédők, uri szobák, szalon-garnitúrák, gyermekágy egy-színben. Egyes butordarabok legolcsóbban

FEHÉR MÓR

butornagykereskedőnél

Kaposvár, Fő-utca 23. sz.

saját asztalos és kárpitos műhelye.

Ugyanitt egy palis szín könyvszekrény (csiszolt üveg), egy íróasztal, egy uri asztal 6,500.000 koronáért eladó. Alkalmi vétel!

BUTOROK

Fehér butorkereskedő Fő-u. 23.

Fehér butorkereskedő Fő-u. 23.

Ne mulassza el
mielőtt szükségletét beszerezné,
megtekinteni

Róth Rezső

olcsó áruházát, SZÉCHENYI-TÉR 10., TELEFON: 396. SZ. ahol rövidárut, harisnyát, cernát, csipkét, himzést, illatszappant, cipőkrémet legolcsóbb árban szerezhet be. Továbbá **munkásingek és alsónadrágok**, fél és egész női kötének, gyermek téli trikók és zoknik nagy választékban.

Cigarettapapír és Modlano-hüvely állandó raktára. Eladás nagyban és kicsinyben.

Mielőtt

tűzhelyet

vagy uccakerítést venne vagy rendelne, tekintse meg

Rózsa Ignác

épület- és műlakatos mintaraktárát, ahol a legszebb kivitelű, saját készítményű, falba építhető tűzhelyek és lábón álló, zománczott tűzhelyek, kész uccai vaskerítések, vaskapuk és istállóvasablakok vannak raktáron.

Tűzhelyraktár:

Berzsenyi ucca 27. (Az üzletben.)

Lakatos-műhely:

István ucca 4. szám.

Telefonszám: 2-62.

TOJÁST



minden mennyiségben a legmagasabb napi áron vásárolunk.

Magyar Mezőgazdák Kereskedelmi Részvénytársasága
kaposvári fiókja

Kaposvár, Kontrássy ucca 8. sz.
Telefonszám 494, este 369. Sürgőnycim: Agricom.

ELVÁLLALOK

helyben és vidéken, mindennemű bádigos munkát, vízvezetékberendezéseket, csatornázásokat, szivattyus kutakat, gőzűtést, viztartányt, villamos csengőket.

Permetező-gépek javítását pontosan eszközölöm

Weisz László

bádigos és vízvezetékszerelő, csatornázási vállalata Kaposvár, Korona-utca 9.

Főszerkesztő: Dr. Neubauer Ferenc.

Felelős szerkesztő: Szöllősy Ferenc.

Kiadó: Délmagyarország Lapkiadó R.-T.
Igazgató: Soós János.